

“教师世家”:

一家三代四园丁 励谱百年红烛情

▼医院正面



左起:曾竹英、彭国根、彭甜

清晨,从袁州中心城区出发,经过一个多小时蜿蜒崎岖的山路颠簸,方才到达天台镇天台山深处的小学。书声琅琅,清脆的童音打破大山的宁静,刚一走近教室,记者就看到曾竹英老师一只手拄着拐杖,另一只手拿着书在教孩子们朗读课文。

一家三代,四位园丁,在大山里耕耘出一部百年教育史。自曾竹英的父亲教书育人开始,到她与自己的丈夫执起教鞭,再延续至女儿为人师表,脚下的这方讲台已经伴随他们一家三代累计超过103年。“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,这句诗成为他们一家三代最深刻、真实的写照。

父亲曾成道: 言传身教树立模范榜样

曾竹英的父亲曾成道是天台镇庚溪村人,上世纪五十年代就在天台山上躬行师道、教书育人,潜移默化影响了后代很多人,深受村民爱戴。

曾成道一生兢兢业业,勤勉授课。天台山高岭多,交通极为不便,直到上世纪七八十年代,仍有很多村组未通公路。据曾竹英回忆,她母亲身体不好,父亲每天早上天不亮就起床,先干完家里的农活,“从家里到教书的学堂有十几里山路,上下班都得靠双脚徒步行走,他坚持早出晚归,风雨无阻。”

天台镇上坊村党支部书记张宝生回忆说:“曾老师教我的时候,当时村里没有专门的校舍,只能在

一个破庙上课,光线不好,他经常在庙里点煤油灯批改作业,把眼睛都熬坏了。”

无论是他的学生还是自家孩子,曾成道都要求特别严格:“做事不要怕吃苦,吃得苦中苦,方为人上人”。他的言传身教,给孩子们做出了极好的榜样。

曾竹英夫妇: 只为让更多孩子走出大山

从小受父亲的耳濡目染,曾竹英心中生根发芽了一个梦想:“我要成为一名人民教师,让更多孩子读书、识字!”这句誓言,成为她毕生践行的目标。

1983年,曾竹英接过父亲的教鞭,成为一名人民教师。两年后,她与同在天台山中坑小学任教的彭国根因教育结缘。从中坑、环溪、高岭、鱼龙村小到天台山中心小学,他们

始终相濡以沫,恪尽职守,一晃就是34年。

然而,命运却跟曾竹英开了个可怕的玩笑。2001年,曾竹英不小心从楼梯上摔下来,导致股骨颈骨折,引发左腿股骨头坏死,先后做了三次大手术,并两次更换了不锈钢股骨头,尽管保住了双腿,但从此要一直拄着拐杖才能行走。“父辈那么苦都能坚持下来,我这点困难也一定能克服。”在丈夫彭国根的支撑和细心照顾下,曾竹英挺过了最艰难的时刻,下定决心要与命运作斗争。

当时,她们任教学校门前的道路还是土路,每逢雨雪天气,路上泥泞不堪。曾竹英为了不耽误学生功课,索性吃住在学校,从此以校为家。学校考虑到她的特殊情况,将二楼一间办公室腾出来作为曾竹英夫妇的起居室,并将她所任教的班

级安排在起居室的隔壁。

在她的同事晏刚看来,“他们夫妇二人的敬业精神令人钦佩!”曾竹英夫妇每天6点起床,早早地到校门口迎接学生,风雨无阻;7点进教室,带着孩子们早读,中午放下碗就回到了教室;下午放学,又带着大家一起大扫除,叮嘱他们回家要小心。十六年如一日,如师如母,爱生如子。多年来,曾竹英夫妇几乎每月都要从微薄的工资里挤出一些,购买练习本、笔等文具用来奖励学生,她表示:“看到学生进步,就是我最大的心愿”。

鹤发银丝映日月,丹心热血沃新花。2014年,曾竹英被评为袁州区优秀班主任、优秀教师,她任教的班级被评为2016-2017年全区文明班集体。彭国根也多次荣获全区优秀教师,2010年、2015年两次荣膺袁州区师德标兵。

女儿彭甜: 父辈的梦想也是我的追求

这些年,家里一代代人用心浇灌山里娃的求学梦,祖辈的勤勉,父母的坚韧,彭甜看在眼里,记在心里。“父母用他们自己的一言一行告诉我什么是吃苦耐劳,什么是天道酬勤。”2014年,彭甜从宜春职业技术学院毕业,成功考选教师,分配到天台山中坑小学任教。

近年来,袁州区高度重视乡村教育工作,逐年加大了教育基础设施投入,办学条件日新月异。从小在学校长大的彭甜,对此有切身的体会:“如今,绝大多数村小都新建了教学楼和教师周转房,配备了电脑和多媒体教学设备,中心小学还设置了许多功能教室,跟城里学校比一点都不差。现在各

村都通了水泥路,交通也方便了,愿意留下来的老师也更多了。”

天台山中心小学校长周尾表示:“祖孙三代一直传承着教书育人的良好家风,正是一代代教育人的传承与坚守,山里的孩子才有了希望,我们的大山也会有改变!”

春蚕吐丝,红烛不灭。他们呕心沥血不断接力送出了一批又一批大山的孩子,以身为桥架起了山里娃奔向外面世界的纽带。学生们来了又走,而他们讲讲台当做了阵地,长长久久地屹立在这里。也曾豪情万丈,也曾有绚丽的梦想,也曾想到车水马龙的世界,然而,山里的牵挂,山里的期盼,山里的渴望,让他们停下了脚步。也正因为他们的留下,才有了更多人的走出。教师世家,当之无愧!

(刘萌 陈波 记者张辉云)

打麻将发生口角 将人打伤获了刑

本报讯(肖云 宋萌 辉 记者杨昆)近日,万载县人民法院审结了一起因打麻将发生口角将人打伤的刑事案件,被告人冯某因此犯故意伤害罪,被判处有期徒刑十个月,缓刑一年。

据了解,2017年3月9日晚,被告人冯某和被害人蓝某等人在万载县赤兴乡赤兴街张某家打麻将,期间

两人发生争吵,后被告人冯某纠集他人前往张某家,用木棍将被害人蓝某打伤。经鉴定,被害人蓝某的损伤程度为轻伤二级。

万载县人民法院受理此案后,经审理认为被告人冯某构成故意伤害罪,但庭审中冯某如实供述自己的罪行,并积极赔偿被害人的损失,遂依法作出上述判决。

联动执行显威力 “老赖”开房被拘留

本报讯(雷春荣 朱建 记者刘美艳)近日,高安市人民法院收到公安情报部门的信息,躲避多年的“老赖”刘某在本市一宾馆开房入住。收到信息后,该院执行局立即组织执行干警12人前往该宾馆,顺利将被执行入拘传至法院,并实施司法拘留,案件执行突破难关。

这是高安市公安法院两部门联动破解“老赖难找”这一执行瓶颈的一起成功案例。法院执行工作中一直存在被执行人财产难查、人难找的问题,面临着“老赖”摸不到、打不着的尴尬局面,而大量积压的执

行案件涉及面广,群众反映强烈,如果能找到被执行人,案件执结可能很大。为打破这一僵局,高安在全市范围内建立了由市委政法委牵头,各乡镇、各职能部门共同参与的打击拒执行行为的共同体,共同破解执行中“老赖”难找的问题,在各执行联动单位的协助配合下,法院执行案件结案率大幅提升,已经执结案件637件,执结率67%,比同期提高16.7%。执结了一大批涉民生案件,有效打击了拒执行行为,维护了当事人的合法权益和法律权威,为解决执行难提供了有效的尝试。

无证驾驶 冒用驾驶证 遮挡号牌

问题司机被拘5天罚款1200元

本报讯(万萌晨 易松 记者熊思炜)近日,宜春市交警支队直属一大队查获一起无证驾驶案。目前,该驾驶员因无证驾驶、遮挡号牌被依法处以行政拘留5天,罚款1200元的处罚。

当日上午10时,该大队城北中队在环城西路看站集中整治行动时,一辆车牌为赣CQ01**的中型自卸货车由北往南行驶,途经张家山转盘,执勤交警示意该车辆靠边停车,接受检查。查处过程中,交警发现该车辆驾驶员出示驾驶证和行驶证照片与本人不太相符,便询问该驾驶员出生

年月日,但驾驶员说话支支吾吾,说出来的信息也与驾驶证不符。执勤交警怀疑该驾驶员无证驾驶。再次询问后,该驾驶员承认证件并不属于自己,是朋友放在车上的,因自己的驾驶证忘记在家中,遇交警检查便拿出来了朋友的驾驶证,想蒙混过关。交警还发现该车的车牌处有一处油污,油污遮住了车号牌,涉嫌故意遮挡号牌。

执勤交警将该驾驶员带回大队作进一步调查,通过智能交通综合管控平台对驾驶员进行身份核查,发现该驾驶员属于无证驾驶。

<<<相关新闻

向农村无牌无证“开刀” 万上线一天查处十余起

本报讯(刘薇 京芳 宜 记者熊思炜)农村地广人稀,交警警力不足,因此有的农村车主车辆无牌敢上路,“自学成才”也敢驾车。日前,宜春市交警支队直属二大队慈化中队向无牌无证交通违法行为出重拳,一天时间内有十余起无牌无证交通违法行为被查处。

当天,慈化中队在万上线路开展专项整治,查获无证驾驶违法行为5起,未悬挂机动车号牌违法行为5起。此外,在整治中,交警部门还查获酒后驾驶机动车违法行为1起,小车超员违法行为多起。

据民警介绍,未悬挂机动车号牌交通违法行为危害大,这些驾驶员经常会实施闯红灯、冲卡、肇事逃逸的严重交通违法行为,不仅严重扰乱正常交通秩序、危害公共安全,甚至也给驾驶员自身造成严重的安全隐患。无证驾驶更是害人害己,交警部门严禁禁止。

上高警方集中销毁赌博机20余台

新城区一废旧墟处公开集中销毁,有效净化辖区社会风气。

近期,不法分子为牟取暴利,在一些娱乐场所设置赌博机,引诱青少年甚至成

年人沉溺于电子游戏赌博,严重危害身心健康。上高县公安局多次组织开展整治赌博违法犯罪活动,通过加大对辖区旅馆、超市、商业店面、网吧、出租房屋等

场所式的管控和查处力度,通过雷霆式出击,查获“翻牌机”、“捕鱼机”等赌博游戏机20余台,对利用赌博机牟利的违法人员予以处罚。